

我市启动社会治安大整治专项行动

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “我宣布,社会治安大整治专项行动正式启动!”2月8日,随着一声令下,全市1500名公安民警、辅警及平安志愿者有序前往各重点区域,开展社会治安巡逻等各项任务。

为了进一步加强社会治安管控,提升风险防范和应急处置能力,全力营造一个文明、和谐、稳定的社会治安环境,我市启动社会治安大整治专项行动。据悉,此次专项行动共分为“平安使命一号、二

号、三号、四号”,针对不同时段、不同的社会治安特点,采取不同的针对性措施,以“让义乌天下无‘贼’”为目标,进一步压实各项管控举措,最大程度挤压违法犯罪空间,为自贸区建设营造良好营商环境。

据悉,义乌公安将以此次专项行动为契机,站好岗、守好位、履好职、尽好责,以最佳的精神面貌、最严的警容警貌,为义乌经济社会平安稳定发展贡献力量。

市委副书记、政法委书记陈小忠,副市长、公安局局长江栋参加仪式。

双“特等奖”双“十强”

2020义乌市融媒体中心外宣再创佳绩

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日上午召开的2020年度全省广电新闻融合传播工作会议上,义乌市融媒体中心喜获“广播新闻协作特等奖”“电视新闻协作特等奖”“蓝媒联盟新媒体协作一等奖”“广播新闻上送中国之声发稿前十强”“电视新闻上送央视《新闻联播》前十强”等荣誉。

2020年,义乌市融媒体中心在上级部门的精心指导下,坚持正确舆论导向,弘扬主旋律,紧紧围绕市委市政府重大部署和中心工作,加强与国家、省级主流媒体沟通协作,提前谋划、主动策划,外宣活动密集开展,为义乌高质量高水平建成世界小商品之都营造了浓厚的外宣舆论氛围,生动展示义乌名片,讲好义乌故事,唱响激

越奋进的义乌声音。

2020年,义乌市融媒体中心在国家、省级主流媒体刊播(发)义乌主题新闻报道4000余条,全年央视用稿148条,其中《全国首趟搭载出口防疫物资中欧班列在义乌启程》《完善城乡融合 浙江义乌推进乡村振兴》等24条在《新闻联播》播出,《焦点访谈》栏目专题报道义乌精准防疫有序复工做法;浙江卫视用稿375条,其中《跨越2000公里的招工路》系列报道被评为全国优秀新闻作品;人民日报(含海外版)用稿32条,浙江日报38条;中国之声用稿50条,其中《义乌出台〈促进市场繁荣第一批20项行动〉》等9篇稿件在《新闻和报纸摘要》播出;浙江之声用稿597条。新媒体“100万+”以上作品34条,学习强国用稿408条,继续位列金华地区县级融媒体中心第一位。

玉鼠送冬去 金牛迎春来

旧岁已展千重锦,新年再进百尺杆。值此辛丑牛年新春佳节来临之际,国家体育总局体彩管理中心向长期以来支持和关心体彩行业的各界人士、向不论寒暑辛勤付出的全国体彩工作者,致以节日的问候、表示衷心的感谢!

2020年虽已向我们挥手告别,但每一个平凡的你我共同缔造的不平凡却无法忘记。截至2020年12月31日,中国体育彩票全国统一发行26年以来,已累计筹集公益金超过5650亿元。这些与日俱增的体彩公益金,被注入到社会生活的每个领域和角落,注入到每个平凡人的生活中和生命里。每一位购彩者都是体彩公益的践行者,每一张由平凡人购买的体育彩票,最终会汇聚成为磅礴如江河湖海、名山大川的力量,让每一个平凡闪闪发光。

这一年,对于各级体彩机构和体彩从业者来说,也是不平凡的一年,那些有温度、有情怀的场景,仍在记忆和影像里闪亮。从“相约体彩”所展现的责任担当,到“微光海洋”公益平台助力众多公益梦想的实现;从“点亮健康中国”燃起健身热潮,到民间棋王走进街头巷尾的体彩店;从“益起来 绘精彩”体彩吉祥物征集,到“见证公益的力量”添彩幸福中国梦;从携手影人推出体育扶贫主题纪实节目《温暖有光放映队》,到“发现身边的公益”走进百姓身边的体彩公益金支持项目;从“健康,从公筷开始”守护舌尖上的安全,到“寻找微光公益见证官”……体彩在这一年始终传递“好声音”,传播正能量。

凡是过往,皆为序章。2021年,是中国共产党成立100周年,“十四五”规划开局之年,全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。站在新的起跑线上,中国体育彩票将始终

朝着建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票的发展目标,在新的一年里,体现新担当,展现新作为!

2021年,对于体育彩票系统以及全国体彩人来说,责任彩票建设的步伐不能放慢。新的一年,中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展理念,强化责任彩票建设,践行公益公信的核心价值,在合法合规的前提下以负责任的方式筹集更多的公益金,推动体育彩票事业持续健康发展。责任彩票建设,离不开每一个在平凡岗位上的体彩从业者的守土守责、久久为功。责任彩票建设,也是平凡人践行新发展理念、铸就非凡伟业在彩票领域的一块试金石。

2021年,体育彩票领域的疫情防控工作丝毫不能放松。近一时期,新冠肺炎疫情在我国多地出现散发苗头,疫情防控面临新形势和新课题。各级体育彩票机构第一时间发布《体彩实体店冬季疫情防控提醒》,全国体彩人积极投身疫情防控的支援保障工作,体育彩票新一年的疫情防控工作已经在路上。只要每一个平凡体彩人切实绷紧疫情防控思想之弦,抓实、抓细常态化疫情防控工作,必能将防护之网织得更密更牢。

2021年,站在新的历史起点上,新目标、新任务又摆在我们面前。全国体彩人要抓住机遇、勇于变革,应对挑战、奋发有为,既要有敢闯敢试、激流勇进的精神,也要有稳扎稳打、谋定后动的状态;既要有只争朝夕、锐意进取的担当,也要有审时度势、静水深流的功夫。征途漫漫,惟有奋斗。展望未来,只要我们坚持与国家共命运,与人民心连心,不懈奋斗,砥砺前行,体彩必将创造属于自己的历史荣耀,书写又一个辉煌篇章。

在新春来临之际,恭祝大家新春快乐、身体健康、阖家幸福! 国家体育总局体育彩票管理中心 二〇二一年二月

敬告读者

因春节放假,本报2月11日至2月14日(农历除夕至正月初三)无报;2月15日(正月初四)起正常出报。祝广大读者朋友新春快乐!

本报编辑部

“宾王家宴”：就地过个别样年

义乌年味

全媒体记者 林晓燕

本报讯 连日来,稠城街道各社区纷纷精心组织形式多样的活动,努力让“留下来”的异乡人能充分体会到商城的诚意、温情和年味。昨日下午,宾王社区迎来了一场别开生面的“宾王家宴”活动。

在认真做好疫情防控的前提下,社区邀请辖区内留义过年的少数民族同胞、外商、环卫工人、外来建设者等40多名代表齐聚一堂,共享一段美好时光。活动期间,既有老年大学党员志愿者现场写福送春联,又有少数民族歌舞展示和游戏

互动,还有社区志愿者专程走上街头给商户送过年礼包。

据了解,宾王社区居住着众多少数民族和外商。近年来,宾王社区积极实施“党建+”模式,以共抓基层党建、共推基层治理、共同服务“新居民”为重点,通过开展红色结对、传统文化节日活动等,引导社区新老居民以参与社会治理等方式融入社区大家庭。

此外,为做好留义人员的服务保障工作,宾王社区积极依托“党建+微信”“有事找社区”等载体,通过组织开展“焕新出发 驱疫迎祥”“宾王家宴”“义起闹元宵”等系列活动,提供精准化、精细化和多样化的暖心服务,让大家既能留得下,又能过得好。

百万教育补贴 助力留义学子过大年

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前,新丝路学校校长和校区举行的2020学年第一学期结业式上,212名留义学生都收到了1188元教育券和一份学习大礼包。

“牛”年吉祥礼物、各年龄段阅读的经典书籍、益智学习用品……留义学生拿着学校发放的礼物,脸上笑开了花。“我老家是武汉的,为减少流动,决定留在义乌过年,还要特别感谢义乌政府和学校给了我们补贴和激励政策。”新丝路学校校长和校区二年学生家长代表刘礼说,前不久,还给孩子报“暖义融融”免费冬令营活动,孩子过得非常开心。

为积极响应“留义过年”倡议,义乌市国有资本运营有限公司联合义乌市教育发展有限公司,为新丝路学校校长和校区、铜溪小学、梓林小学等所属的9所学校推出“留义过年”百万教育补贴计划,积极引导非义户籍学生留义过年,凡在2021年2月1日至3月1日期间未离开义乌的非义户籍学生均可领取教育补贴,含教育券和学习礼包。根据学费不同,发放教育券600-1188元不等,可用于抵扣2021年春季学期相应学费,教育补贴计划总投入超370万元。

据统计,目前已决定留义的非义户籍学生有2251名,比例从最初的20%提高到了目前的80%,其中铜溪学校达到了89.02%。

上溪：“云上”寄锦书 祝福送回家

缤纷活动

全媒体记者 左翠玉

本报讯 为了让外来建设者度过一个安心安乐的春节,上溪镇推出“上溪十条”系列举措,用满满的福利和诚意,邀请广大“新上溪人”共度新春。

2月5日中午,上溪镇月湖公园内暖义融融,上溪镇与中国邮政储蓄银行上溪所共同开展“留上溪过新年 寄锦书回家乡”活动。在现场,拍照留影、打印照片、定制书法春联、领取红包、书写明信片……众多留义过年的外来建设者或是三五好友,或是一家数口,纷纷来到祝福墙前留下在义乌的灿烂笑容,并向

家乡的亲友送上一份手写的祝福。

来自湖北黄冈的刘大爷带着家人,手中抱着孙子,在红色喜气的祝福墙前笑容满面。“儿子在上溪买了房子,现在我和老伴、儿子、儿媳、两个孙子,一家六口都在义乌。”刘大爷笑着说,在上溪工作生活都很习惯,今年不打算回去。

“留在义乌过年挺好的。”江西

上饶的吴女士也带着家人,精心挑选了几副书法家现场写的春联,小心翼翼地收好,并给家中的父亲、哥哥、嫂子、侄儿都写上了贺年明信片,祝福家人身体健康、平安快乐。“之前领取了政府发放的消费券,申请到了手机流量,房东还减免了一个月租金,虽然不能回家有点遗憾,但在义乌与很多老乡一起过年也很温暖。”吴女士说。



亮起花灯 扮靓佛堂

为营造喜庆、祥和的留义氛围,佛堂镇镇建办及电工协会在镇区入镇口、老街出入口、伏虎桥及码头沿江一带,用喜庆的红灯笼把古树、古街、古建筑装饰一新,用绿植、鲜花等装扮出“牛”年造型,在灯光的映衬下格外靓丽。

全媒体记者 陈洋波 通讯员 王松能 摄

大陈：志愿者和你“义”起过年

异乡同年

全媒体记者 陈健贤 通讯员 张学坤

本报讯 “打开支付宝扫码,就可以领取留义大礼包了!”春节期间,大陈的各类商超、图书馆、景区

都正常营业,看看这个留义攻略,很齐全。”连日来,大陈镇组织志愿者走街入户,为外来建设者们发放留义过年攻略,手把手教大家如何在义乌过大年。

活动中,志愿者积极引导尚未离义的外来建设者留义过年,细心讲解消费券的申领步骤,并帮助他们操作领券。在开展活动的同

时,志愿者还进行了安全检查、防疫宣传行动,倡导春节期间戴口罩、不聚集、减少非必要出行。

据悉,此次活动是“情暖外来工,留义过大年”系列活动之一,本次活动共发放留义过年攻略300余份,为80余名外来建设者成功申领留义消费券。大陈镇相关负责人介绍:“春节期间,外来建设者

如需具体服务,可就近前往各村设在村两委办公楼‘留义家人’服务站寻求帮助。”

此外,大陈镇通过开展慰问外来环卫工人、举办特色冬令营等丰富多样的活动,实行春节期间景区免费开放,文化礼堂、基础设施正常开放等措施,满足留义外来建设者基本生活需求,营造温暖过节氛围。

特色课程体验义乌年味

街道前洪小学“暖义融融”免费冬令营开营,129名非义户籍学生齐聚一堂,在操场上开启冬令营之旅。为有效缓解留义外来建设者子女假期“看护难”问题,前洪小学策

划了丰富多彩的冬令营活动,并依据学校特色,开发和设计了益智游戏、阅读、户外写生、书法、魔方、篮球、排球、读义乌文史、品义乌年味等多形式的特色课程。

据了解,前洪小学有1038名学生,非义户籍的有约700人,通过提供“春节大礼包”、开展学生冬令营活动以及各项福利政策等措施,使得留义过年的非义户籍学生超半数以上。



暖心驿站 年味满满

为丰富留义过年人员精神文化生活,2月8日,北苑街道在世纪联华超市(天华世纪城店)、乐购、留雅文化礼堂同时开展“暖心驿站 年味满满”北苑新春有礼活动。“北苑我的家!”一句句“告白”在

街头响起。活动中,分贝达100以上者,即可兑换奖品一份。现场气氛热烈,充满欢声笑语。北苑街道策划组织特色活动,以留义人、以情留人、以礼留人,积极引导广大外来建设者就地过年。 全媒体记者 傅柏琳 摄

《我在义乌过大年》 征文启事

义乌是一座温暖有爱的城市。面对疫情,市委市政府出台了一系列举措,邀请外来建设者在义乌过大年。“此心安处是吾乡”,为记录留义外来建设者在这个特殊春节的心路历程,义乌市融媒体中心特举办《我在义乌过大年》主题征文活动。请留义过年的新义乌人拿起笔或敲响键盘,把春节期间的暖心事及所感所悟记录下来并带给我们,我们将择优在《义乌商报》和“爱义乌”客户端等平台刊发,稿费从优。

稿件要求:内容真实,主题鲜明,语言生动活泼,篇幅800字以内,必须为原创作品,最好有配图。投稿:ywmtxw@163.com或邮寄:义乌市江东东路33号义乌市融媒体中心报刊要闻评论部。征文截止时间:2021年2月21日。

义乌市融媒体中心 二〇二一年二月八日